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Poštovani,  

Katolička Crkva na Treću nedjelju kroz crkvenu godinu, tj. 25. siječnja 2026. 

god slavi Nedjelju Božje Riječi. Apostolskim pismom Aperuit illis (Otvori im oči) 

papa Franjo nam je na poseban način na srce stavio važnost Svetog pisma na razini 

opće Crkve. Mjesnim crkvama se stoga nalaže da toga dana progovore o smislu i 

važnosti Svetog pisma u životu vjernika. 

Slijedom smjernica svetog Oca pape Franje te iskustvima cjelogodišnjeg rada 

Ureda za biblijski pastoral naše nadbiskupije upućujemo vam i konkretne prijedloge 

za slavlje Nedjelje Božje riječi u krilu vaših župnih zajednica (samostana). Valja pri 

tome navesti da se iste smjernice mogu provesti i u tjednu nakon Nedjelje Božje 

riječi, a bilo bi poželjno kada bi se iste usvojile u većini svojih dijelova i tijekom 

cijele pastoralne godine.  

 

 

• Prijedlozi za oblikovanje misnih slavlja u Nedjelju Božje riječi  

 

Katolička biblijska federacija svake godine nastoji davati poticajne impulse 

za poboljšanje biblijskog pastorala u zemljama diljem svijeta. Stoga i ove godine se 

na jednoj od sjednica ove organizacije promišljalo o oblikovanju Nedjelje Božje 

riječi u konkretnim okolnostima pojedinih mjesnih Crkava. U našim prijedlozima 

mi ćemo slijediti neke od njihovih zaključaka, ali ćemo nastojati i dati neke nove 
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smjernice s obzirom na okolnosti života Đakovačko-osječke nadbiskupije1. Upute 

Federacije, a isto tako i promatranje stvarnosti naše Nadbiskupije, predlažu stoga 

neke smjernice te ih navodimo u nastavku:  

 

 

1. Misno slavlje može započeti svečanijom procesijom u kojoj će se na 

svečani način donijeti i ustoličiti Sveto pismo kao Knjiga Božje Riječi na 

za to prethodno predviđenom mjestu. To neka bude mjesto na kojemu će 

svim vjernicima biti vidljivo Sveto pismo. Prikladno je da to bude blizu 

oltara ili ambona na svojevrsnom stalku za to unaprijed pripremljenom;  

2. Nakon poslušanog (naviještenog) evanđeoskog odlomka te nakon 

cjelivanja evanđelistara ili lekcionara svećenik ili đakon mogu istu 

knjigu odnijeti na svečani način (npr. sa svijećama u pratnji) na za to 

predviđeno mjesto u pratnji ministranata kako bi se vjernicima na vizualan 

način dočarala važnost Božje riječi koja se čita iz evanđelistara ili 

lekcionara. Zgodno je isto tako nakon toga zadržati se u tišini i tek onda 

započeti homiliju;  

3.  Nakon homilije bilo bi dobro upriličiti vrijeme tišine da sudionicima 

misnog slavlja Riječ odjekuje u srcima. Tu šutnju bi bilo dobro prije 

pojasniti te nagovijestiti. Prijedlog homilije donosimo u nastavku uputa;   

4. Molitva vjernika trebala bi biti oblikovana na način da se istakne važnost 

Božje Riječi u životu vjernika.  

5. Nakon euharistijskog slavlja ili u danima koji slijede ili prethode uputno je 

slavlje Nedjelje Božje riječi obilježiti i nekom biblijskom aktivnošću 

poput kateheze za odrasle vjernike o važnosti Svetog pisma u životu Crkve 

ili pak biblijskim satom (Lectio divina u manjim skupinama) u župi – 

prilog za oblikovanje lectio divina susreta koji treba poslužiti tek kao 

pomoć osobno voditelju susreta donosimo u zasebnom prilogu; 

6. Moguće je organizirati izložbu osobnih ili obiteljskih Biblija koje 

vjernici imaju u svojim kućama te na tu izložbu pozvati djecu te im čitati 

biblijske priče, a jednako tako je uputno u župama gdje postoji dramska 

dječja skupina osmisliti i neki igrokaz koji će pokazati važnost Riječi 

Božje u životima vjernika;  

7. Vjesnik Đakovačko-osječke nadbiskupije donosi redoviti prilog za 

oblikovanje rada biblijskih zajednica naše nadbiskupije. Stoga 

koristimo prigodu da ukažemo na postojanje istih materijala te da vas 

 
1 Smjernice Katoličke biblijske federacije vidi ovdje: https://c-b-f.org/en/Materials/Biblical-Resources/Biblical-

Pastoral-Resources/SotWoG-2025#english 
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potaknemo na korištenje istih u radu vaših biblijskih skupina u župi ili 

samostanu.  

8. Vrijedi spomenuti i dvije tiskovine koje mogu biti od pomoći u 

razumijevanju biblijskih tekstova. Prva je katolički tjednik Glas Koncila. 

Naime, već drugu godinu u Glasu Koncila moguće je pratiti komentare 

nedjeljnih biblijskih čitanja koja sprema vlč. Ivan Benaković. U 

promišljanjima se nastoji na što jednostavniji način protumačiti narav 

pojedinih biblijskih tekstova koji se slušaju na nedjeljnim misnim 

slavljima. Tjednik redovito izlazi svakoga četvrtka. (link: 

https://www.glas-koncila.hr/author/ibenakovic/) 

Na koncu valja istaći i časopis Biblija danas koji izdaje Hrvatsko katoličko 

biblijsko djelo u suradnji s Biblijskim institutom KBF-a u Zagrebu. U 

ovome časopisu gdje su pisci redom hrvatski bibličari moguće je naći 

pregršt stručnih i iznimno korisnih radova biblijske tematike.  

 

9. Redoviti dekanatski biblijski-duhovni susreti u Đakovačko-osječkoj 

nadbiskupiji – svaka župa redovito elektroničkom poštom bude prije 

susreta obaviještena o njegovu održavanju te vas molimo da vjernike 

uputite u župnim obavijestima tada da pođu na te susrete. Istodobno vas 

molimo da onda u tome tjednu ne održavate biblijske sate u vašim župama 

zbog supsidijarnog načina funkcioniranja biskupijskih ustanova i ureda;  
 

 

10.  U Katoličkoj Crkvi se još od šestog stoljeća služi drevnom metodom 

čitanja biblijskih tekstova pod nazivom Lectio divina ili Božansko čitanje 

Svetog pisma. Iz tog razloga u Glasu Koncila koji nosi nadnevak 22. 

siječnja 2023. donosi se kratko tumačenje etapa metode Lectio divina za 

meditaciju Svetog pisma (link: https://www.glas-koncila.hr/o-drevnoj-

metodi-citanja-svetoga-pisma-uz-lectio-divina-krscanska-duhovnost-

postaje-snaznija/):  
 

      Lectio divina kao drevna monaška metoda za čitanje Svetoga 

pisma uistinu je prelijep način čitanja, odnosno bolje rečeno meditiranja 

Svetoga pisma. Posredstvom te metode za čitanje Svetoga pisma čovjek 

se u intimi svoga bića stavlja u prostor u kojemu sam Bog govori te se 

daje oblikovati od toga istoga Božjega govora.  

U trenutku osluškivanja biblijskog teksta mi čujemo tekst, a s druge 

strane sam Bog osluškuje titraje naše duše te se događa ono što je 

temeljno u duhovnome životu, a to je susret osoba. Osobe Isusa Krista 

koji govori u Pismima, i moje osobe koja žudi da ga pobliže upozna.  
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Kao metoda čitanja Svetog pisma – Lectio divina – odvija se na 

etapni način:  

Prvi korak je lectio, odnosno čitanje (osluškivanje) biblijskog 

teksta koji smo izabrali za razmatranje. Isti tekst treba 

odjeknuti u našim ušima, ali još više u srcu. Nakon što smo 

isti tekst čuli dopuštamo da on odjekne u nama, a istodobno 

nastojimo odgovoriti si na neka pitanja koja je u nama 

pobudilo osluškivanje istog biblijskog teksta. Pitamo se koja 

bi bila prvotna nakana sastavljanja istog biblijskog teksta te 

što taj tekst istinski poručuje današnjem čitatelju (meni).  

Na taj način se i prelazi u drugi korak koji je meditatio, tj. 

meditacija istog teksta na način da se pitamo što biblijski tekst 

govori meni, mojoj obitelji, zajednici i sl. Samim time isti 

tekst me i potiče možda na promjenu nekih životnih stavova i 

uvjerenja.  

U sljedećem koraku koji nazivamo oratio započinje 

vrijeme molitve jer sada ono o čemu sam promišljao stavljam 

pred Gospodina koji me čuje i razumije.  

Nakon toga ostajem jednostavno u šutnji, odnosno 

kontemplaciji (contemplatio) što je slijedeći korak ove metode. 

Ništa ne govorim, nego se jednostavno stavljam u prisutnost 

Boga za koje ga vjerujem da je živ i odjekuje u mojoj nutrini 

putem svoje Riječi.  

Na koncu okrijepljen meditacijom nad biblijskim tekstom 

vraćam se u svakodnevnicu te taj završni dio metode nazivamo 

actio budući da idemo u život i konkretiziramo biblijski tekst u 

okvirima svoga života. 

  

Dometnimo kako se susreti Lectio divina tipa održavaju redovito u Vikarijatu u 

Osijeku svakog drugog četvrtka u večernjim satima pod vodstvom vlč. dr. sc. 

Davora Vukovića (predstojnik Instituta za novu evangelizaciju sv. Ivan Pavao II. u 

Osijeku i profesor KBF-a u Đakovu) i prof. dr. sc. Krešimira Šimića (Filozofski 

fakultet u Osijeku).  

 

11. Ured za biblijski pastoral Đakovačko-osječke nadbiskupije pokrenuo je 

i neke virtualne platforme (na društvenim mrežama) u kojima svakoga 

tjedna nastojimo vjernicima diljem Hrvatske i inozemstva davati duhovnu 

hranu temeljenu na Božjoj Riječi. Virtualna platforma funkcionira na način 

da se treba prijaviti osobno na broj +385 95 382 0308 (Ured za biblijski 

pastoral) kako bi bili uključeni u Whats'app i Viber grupu te potom slušali 
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audio zapise nedjeljnih propovjedi, duhovne nagovore te izgrađivali svoju 

vjeru u svakodnevici. Osim toga, stojimo na raspolaganju i za pitanja 

vjernika, za duhovno vodstvo i razgovor;  

 

12.  YouTube kanal pod naslovom “vlč. Ivan Benaković – Kršćanstvo koje 

ima smisla" redovito objavljuje audio i video zapise TV emisija, biblijskih 

tribina i propovjedi koje onda vjernici mogu više puta slušati te nad njima 

promišljati.  

    Na kanal se možete besplatno pretplatiti te potom pratiti i komentirati redovite 

duhovne sadržaje putem slijedećeg linka: 

    https://www.youtube.com/channel/UCuYyNXA2UHi-G7Trvsupa-A 

 

13. Prije tri godine na Slavonskoj televiziji (STV) započelo je emitiranje 

emisije pod naslovom "Kršćanstvo koje ima smisla" koju uređuje i vodi 

profesor biblijske teologije KBF-a u Đakovu i nadbiskupijski povjerenik 

za biblijski pastoral vlč. Ivan Benaković. U emisiji se nastoji na 

jednostavan i suvremen način govoriti o svetopisamskim tekstovima u 

perspektivi življene svakodnevnice. Tumače se biblijski tekstovi te 

povezuju s iskustvima života vjernika. Emisiju možete gledati svakoga 

četvrtka na Slavonskoj televiziji u 21 h. (    

https://www.youtube.com/channel/UCuYyNXA2UHi-G7Trvsupa-A) 

-link na emisiju o Nedjelji Božje riječi: 

https://www.youtube.com/watch?v=FoJSn1zCo7c 

14.  Preporučamo i nedavno izašlu knjigu Ranjeni čovjek vlč. Ivana 

Benakovića u kojoj se na jednostavniji način nastoji tumačiti biblijske 

tekstove ne bi li se prema njima izgrađivala zrelija kršćanska duhovnost. 

Knjigu je moguće nabaviti u Vikarijatu u Osijeku (Strossmayerova 58) ili 

pozivom na broj +385 95 382 0308.  

(https://www.youtube.com/watch?v=xatYdwsRZXw; 

https://laudato.hr/emisije/domaci-program/izdvojeno/predstavljena-

knjiga-ranjeni-covjek) 

15.  Ured za biblijski pastoral Đakovačko-osječke nadbiskupije priredio je i 

jedan promotivni letak u kojemu se na jednom mjestu navode sve 

aktivnosti Ureda kojima je moguće prisustvovati tijekom cijele godine. 

Letak u pdf formatu nalazi se na mrežnoj stranici Đakovačko-osječke 

nadbiskupije.  

 

 

 

https://www.youtube.com/channel/UCuYyNXA2UHi-G7Trvsupa-A
https://www.youtube.com/watch?v=xatYdwsRZXw

